

“月薪两万住不起如家汉庭”上热搜

本报记者搜索发现——

# 桐庐同品牌酒店房价有时超过北上广

旅游业专家:这和富春江边景点成热门旅游地有关

本报记者 杨一凡

夏季的高温挡不住大家出游的热情。酒店住宿是出游中的一件大事,很多人会习惯性地选择住连锁品牌酒店。最近,“月薪两万住不起如家汉庭”冲上微博热搜。汉庭、亚朵这些酒店向来主打平易近人的价格定位,然而,一到旅游旺季,这类酒店价格水涨船高,引来消费者吐槽。

本报记者通过网上订房平台发现,其实北上广被大家吐槽的连锁酒店房价还不算最贵,本周六杭州桐庐几家同类型酒店的房价甚至还要高。有旅游专家指出,这与富春江边景点成热门旅游地有关。

## 预定本周六入住

### 桐庐某连锁酒店的房价已超北上广

杭州小张姑娘(化名)接待来杭旅游的小姐妹,常常选择订亚朵酒店的房间。“去年8月订亚朵的高级大床房,是300多元一天。今年普遍要400多元,涨了三分之一。”小张说。

而几天后的周六,如果想在杭州桐庐入住亚朵,恐怕1000元也不一定能订到房间。

8月8日,记者在網上订房平台,准备预定一个本周六的经济型酒店房间,对如家、汉庭、亚朵在全国的价格进行了检索,结果发现有的酒店价格比北上广还贵。

上午9点多查询时,价格最高的为如家精选酒店(杭州桐庐店),其可订的房源中最便宜的是881元的商务大床房A(无早餐),其它房型则在900至1500元之间,1519元的套房(有2份早餐)已经售完。

从上午10点20分左右搜索到的汉庭酒店可订房源来看,桐庐店包揽了价格排名前五名。

价格最高的是汉庭酒店杭州桐庐富春江店,930元起,为高级特大床房,而价格更高的房型已破千元。

相比同时时间段的北上广汉庭酒店可订房间,桐庐汉庭的最高起订价已超过北上广的汉庭。

上午11点20分左右,记者查询了亚朵酒店的可订房源,价格最高的房间也在桐庐。

位于富春江畔的桐庐富春江亚朵酒店,房价2365元起,价格最高的为2417元的豪华江景套房。1000元出头的高级大床房、1800元左右的几木江景套房以及2100元左右的几木亲子江景套房已经售完。

而预订下周一的房价有回落,以豪华江景套房为例回落约600元,价格最低的房型700余元。记者注意到,房源一天中也在不断变化,下午4点显示几木江景大床房可订到,价格在1400元左右。

桐庐富春江亚朵酒店工作人员表示,现在房源较紧张,基本只剩下豪华江景房,价格也相应进行了调整:“主要是暑假来旅游的人很多,都是提前预定的。”

记者又查询了本周六北上广的亚朵房价:上海排名第一的是上海外滩南京东路亚朵酒店,可订房间价格1369元起;北京的亚朵酒店可订房间中,最贵的是北京复兴门亚朵酒店,1309元起;广州最贵的为广州北京路天字码头亚朵S酒店,可订房间价格为843元起。

据报道,7日下午,针对网友热议的“月薪2万住不起如家汉庭”,汉庭酒店母公司华住集团回复称,疫情过后,旅游市场正在快速复苏,而酒店行业的供给恢复速度还没有完全同步,供需的不匹配也导致部分热门地区价格波动明显。

## 桐庐县相关部门:今年桐庐旅游持续火爆

### 专家:相应的服务对应相应的价格

针对连锁品牌酒店价格波动,记者采访了浙江省两位专家。

浙江省文化和旅游发展研究院、浙江旅游职业学院副教授兼高级经济师徐辉表示,经济型酒店以差旅旅客为主,疫情期间入住客人减少、降价较多,导致一些酒店退出市场,酒店房间整体供应出现变化。加上今年7到8月是旅游旺季,游客主要集中在内地,使得酒店供需变化非常明显。现在酒店的人工、租金等成本跟疫情之前相比,有一定攀升。这些都成为经济型酒店涨价的原因。

另外,不同地域不同位置的酒店,因具体的消费水平和门店情况不同,价格有所不同。桐庐近期连锁酒店价格较高,跟富春江边景点成为热门的旅游目的地有关。记者从桐庐县文广旅体局了解到,今年桐庐旅游持续火爆,2023年上半年,桐庐接待游客584.8万人次,增长33.47%。今年暑假,桐庐接待游客数量进一步增长,高峰时桐庐酒店住宿爆满。

“经济型酒店对于市场变化更加敏感,会根据市场供求情况进行不断调整。但是,经济型酒店的价格应该和提供的服务相匹配,才会得到客人的长期信任。”徐辉说。

在浙江大学旅游研究所副所长周永广看来,酒店业是相对市场化的行业,今年暑假旅游反弹明显,让经济型酒店需求猛增。连锁品牌酒店涨价,是供求关系变化的直接体现。

“连锁酒店有很成熟的价格预订系统,根据入住率等进行调整。高价位不会持续很长时间,会随着需求变化而变化,这样才能持续吸引住客。”

周永广介绍,20年前中国开始出现连锁型酒店,随后不断升级,一些连锁酒店提供的服务已可以跟传统的星级饭店“正面硬刚”。

“经济型连锁酒店提供的服务并不一定比星级酒店差,相应的服务对应相应的价格。一些新型连锁酒店,有些服务甚至超过五星级酒店。”周永广说。

## 淳安分类达人又长“新本事”

日前,在淳安县枫树岭镇下姜村,一场“我与外宾共分类”英语应用情景模拟剧拉开了“分类达人学英语”的活动序幕。剧中,以民宿业主为代表的垃圾分类星级达人们在志愿者的帮助下,用简单的英语向“外国友人”讲解如何垃圾分类。

在杭州亚运会到来之际,淳安县分类办联合枫树岭镇政府举办此次垃圾分类主题英语学习交流活动,通过英语共

学课程、垃圾分类小游戏等形式,带领分类达人们一同学习基本的英语社交和垃圾分类用语,更好地向外国友人宣传垃圾分类环保理念。

近年来,智能化分类设施和实时数字化监管的投入,大幅提高了下姜村垃圾分类的正确率和清运效率。此次主题英语学习交流活动,分类达人们再长“新本事”,纷纷表示将全力做好服务保障工作。

吴斌 张绍康